



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

srdečně vás všechny zdravím na konci školního roku a téměř v předvečer začátku období prázdnin a dovolených. Školní rok často vnímáme jako dobu práce (a to i my, kteří již nechodíme do školy) a prázdniny jako dobu odpočinku. Na konci školního roku proto děkuji všem, kteří se podíleli na životě uvnitř farnosti i na svědectví, které farnost vydávala navenek. Ať Bůh odplatí svými časnými i věčnými dary vám všem.

I když počítám s tím, že mnoho času budete trávit mimo Brno, rád bych připomněl tři důležitá data pro naši farnost a naši diecézi:

- sobota 11. 7. 2009 je dnem celodenního výstavu Nejsvětější Svátosti Oltární v kostele sv. Jakuba; v ten den se naše farnost za celou brněnskou diecézi má klanět našemu Pánu Ježíši Kristu přítomnému v eucharistii uprostřed nás;
- sobota 25. 7. 2009 je slavností sv. Jakuba, patrona kostela a farnosti; mše sv. budou v 8 hodin a v 19 hodin;
- sobota 15. 8. a neděle 16. 8. 2009 jsou oslavou Dne Brna; hlavní program oslav se koná v katedrále. Srdečně vás všechny zvou na tyto slavnosti.

Důležitým datem bude i 31. 7. 2009: do tohoto dne máme nahlásit přesný počet místenek pro farnost na setkání s velmi vzácným hostem - papežem Benediktem XVI., které se uskuteční v neděli 27. 9. 2009 v Brně na letišti v Tuřanech. Srdečně zvou ještě další bratry a sestry na toto setkání.

Připomínám, že v době prázdnin nedělní mše sv. v 9.30 hodin nebude mít zvláštní zaměření na děti a nedělní mše sv. v 19 hodin bude česká. I v letošním roce od neděle 5. 7. 2009 až do neděle 30. 8. 2009 včetně nebude v našem kostele nedělní mše sv. v 11 hodin. V 11 hodin se konají nejbližší bohoslužby v kostele sv. Tomáše, v kostele na Křenové a v bazilice na Starém Brně. V našem kostele jsou nedělní mše sv. v 8, 9.30 a v 19 hodin. Mše sv. v 11 hodin bude znovu v neděli 6. 9. 2009.

Přeji vám všem čas k odpočinku, čas k setkání s Bohem, s lidmi i se stopami Boží lásky a krásy ve světě kolem nás. A nejen pro dobu prázdnin vám vyprošuji hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

### Vysočino

z tebe vane  
jarní vánek,  
je slyšet volání  
modrých dálek.  
Když se večer  
hvězdy rozzáří,  
jako by otevřely  
pohádkovou říši.  
Měsíček na nebi  
je králem, který  
všemu vládne.  
Bříza je jako  
nevěsta bílá,  
Mařinka v lese  
závoj rozprostírá.  
Kopretiny svatební  
kytici uvily.  
Když zazní ranní  
ptačí zpívání,  
příroda se probouzí  
z kouzelné pohádky.

Alena Veithová

### Úmysly apoštolátu modlitby na červenec 2009

#### Úmysl všeobecný

Aby **křesťané na Středním východě** mohli žít svou vírou v plné svobodě a byli nástrojem pokoje a smíření.

#### Úmysl misijní

Aby díky svědectví všech věřících v každé zemi světa **byla církev semenem a jádrem smíření a sjednocení lidstva** jednu Boží rodinu.

#### Úmysl národní

Aby setkání **charismatické konference** otevřelo dveře mnoha srdcí pro mocné působení Ducha Svatého.

### Úmysly apoštolátu modlitby na srpen 2009

#### Úmysl všeobecný

Aby si veřejné mínění bylo více vědomo **problému milionů vystěhovalců** a uprchlíků a aby našlo konkrétní řešení pro jejich často tragické situace.

#### Úmysl misijní

Aby křesťané, kteří jsou **diskriminováni a pronásledováni** mnoha zemích kvůli Kristovu jménu, dosáhli **uznání svých lidských práv**, rovnoprávnosti a náboženské svobody, aby mohli žít a svobodně vyznávat svou víru.

#### Úmysl národní

Aby **čas odpočinku** byl také časem **pro obnovu důvěrného vztahu k Bohu** v osobní i společné rodinné modlitbě.

### Světec měsíce:

#### 31. července sv. Ignác z Loyoly



Narodil se šlechtickým rodicům roku 1491 ve venkovském sídle v Loyole v severním Španělsku jako nejmladší třinácté dítě. Po narození se dostal do péče kovářovy ženy. Jeho matka brzy zemřela. Při křtu obdržel jméno Inigo Lopez, které si později změnil v Ignác. Otec chtěl, aby se stal knězem, ale jeho touhy ani život takové volbě neodpovídaly. Již od dětství si přál vyznamenat se jako voják a vítězit silou zbraně.

Tuto jeho tužbu otec respektoval, ustoupil a zajistil mu místo v paláci velkopokladníka královny Izabely, Juana Velázqueza de Cuéllar, který patřil do příbuzenstva jejich rodu de Recalde. Inigo Lopez tam v 9ti letech nastoupil jako páže. V rytířském prostředí prožil 12 let. Později se přiznal i ke své zamilovanosti, ale dámu neprozradil. V 16ti letech, po smrti příbuzného, přešel do služeb navarrského místokrále Antonína Manriqua. Pravděpodobně šlo o diplomatické úkoly se zasahováním do bojů. Inigo nastoupil do armády jako dost ješitný a zpupný mladík a upadal prý do světských neřestí. Podílel se na dobývání Nájery, při kterém se 18. 9. 1520 vyznamenal. Měl podíl i při obraně Pamplony v době dlouhotrvajícího boje o království navarrské. Inigo v pamplonské pevnosti pobuzoval své vojsko k hrdinství a při rozhodujícím

útoku 20. 5. 1521 mu dělová koule rozdrtila pravou nohu pod kolenem.

Vítězní Francouzi svého nepřítele dva týdny v dobytém městě léčili a pak ho nechali přenést do jeho rodného sídla. Tamní lékaři se zprvu chirurgicky snažili nohu spravit, ale následky zranění byly tak vážné, že 25. 6. přijal svátost umírajících. Den před svátkem Petra a Pavla lékaři už příbuzné připravili na smrt raněného. V noci na 29. 6. pak došlo k náhlému obratu a jeho stav se rychle zlepšil. Přičítal to přímluvě sv. Petra, neboť byl jeho ctitel.

Ignigovy kosti však nesrostly dobře, jedna mu pod kolenem vyčnívala a proto se nechal znovu operovat. Jednalo se o bolestné zákroky před zavedením praxe umrtvování a narkóz. Znetvoření bylo spraveno, ale noha zůstala kratší. Navíc po dlouhé týdny nemohl z lůžka a v loyolském domě nebyl výběr četby. Sálh tedy po dvou nabídnutých knihách: Životu Krista od L. Kartuziánského a Zlaté legendě – životopisech svatých od Jakuba de Voragine. Četba mu přinesla objev duchovního rytířství, které poznával jako náročnější než fyzické. Uvědomoval si, že jeho dosavadní život byl bezduchý a prázdný. Začala se v něm probouzet touha vykonat v Boží službě velké věci jako sv. Dominik či František nebo mnozí jiní.

Ve své autobiografii popisuje následné noční vidění Panny Marie s Ježíškem. Když na něj hleděl, cítil útěchu a zároveň vnitřní odpor k životu jaký dosud vedl. Vzájemný pohled odstraňoval ze srdce všechny Ignigovy dřívější nedobré náklonnosti. Jak sám uvedl v srpnovém listu r. 1553, nikdy od onoho okamžiku nepřivoliil ve svém životě k něčemu smyslnému.

Jen začal chodit, první úvahy se týkaly vstupu do kláštera, ale se zpevněním nohy se rozhodl k pouti do Svaté země. Za poslední služby si nechal od vojvody zaplatit mzdu a rozdělil ji mezi ty, k nimž se cítil nějak zavázán. Další část svých financí dal na rekonstrukci mariánského obrazu s výzdobou a vydal se na Montserrat poblíž Barcelony. Tam vykonal obzvláště dlouhou generální zpověď, mezka se kterým připutoval dal tamnímu klášteru, meč a dýku položil coby votivní dar k obrazu Panny Marie a svůj rytířský oblek přenechal jednomu žebrákovi. V kajícím rouchu z hrubé pytloniny při nočním bdění z 24. na 25. 3. začal na kolenou před montserratskou Madonou nový život. Po oslavě Zvěstování Páně odešel do blízké Manresy, kde začal své „exercicie“ a vnitřní 11ti měsíční formaci. Nějakou dobu navštěvoval i útulek pro chudé nedaleko jeskyně, v níž se nejčastěji modlil a konal pokání, pak dominikánský klášter. Žil asketicky bez masa a vína, jeden celý týden strávil o hladu a žizni. V každodenní modlitbě trávil 7 hodin. Prohluboval svou zbožnost a důslednost křesťanského života. V tomto období se mu také dostalo mimořádné milosti pronikavého poznání mnoha věcí víry a života z ní. Dne 18. 2. 1523 se vydal z Manresy do Barcelony a lodí pak pokračoval v cestě do Říma.

Před papežem Hadriánem VI. stanul 29. 3. s prosbou o souhlas a požehnání k putování na místa posvěcená Ježíšovým životem a spasitelnou obětí. Pěšky přešel do Benátek, kde 14. 7. nastoupil na loď směřující k Svaté zemi. Po 53 dnech dorazil do Jeruzaléma a na svatých místech prožil 20 dnů. Zpáteční cestu v délce 183 dnů začal 3. 10.

V roce 1524 přešel pěšky do Benátek, hned v únoru se vydal do Janova a odtud lodí do Barcelony. Tam ve 34 letech začal studovat

latinu. Dál studoval filosofii na universitě v Alcaie, kde se dostal na 42 dnů do vězení kvůli podezření z kacírství. Pokračoval pak raději v Salamance, ale tam ze stejného důvodu byl ve vězení držen po 22 dnů a měl zakázáno do dostudování teologie hovořit například o rozdílech mezi těžkým a lehkým hříchem. Na obou studijních místech se vedle učení věnoval apoštolátu i duchovnímu vedení věřících, kteří ho o ně požádali. Ze Salamanky odešel až v září 1527, tři měsíce se zdržel v Barceloně a pěšky pak odešel do Paříže. Ubytoval se v koleji Montaigu a během roku podnikl odtud tři velké cesty, z nichž jedna ho vedla až do Londýna. Shromáždil tak finance na další studia. Na universitě v Paříži získal přehled jak o politice v Evropě, tak o náboženské situaci v západním křesťanství. Přitom poznal, že Církvi neškodí jen šíření špatných mravů, ale i nedostatky potřebné účty a poslušnosti, zejména ke svatému stolci v Římě.

Doktorátu z filosofie dosáhl 15. 3. 1533 a v dalším roce se u dominikánů v Saint-Jacques upnul na studium teologie. Dne 15. 8. 1534 se sešel v kapli sv. Dionýze na pařížském Montmartru se šesti druhy, kteří se pod jeho vedením rozhodli učinit slib žít v chudobě, čistotě a službě duším ve Svaté zemi nebo být k dispozici papeži coby Kristovu zástupci. Tímto slibem začala existence řeholní společnosti jezuitů a Ignácovými spolubratry se stali Petr Faber, František Xaverský, Laynez, Bobadilla, Salmeron a Rodriguez.

Ignác v dubnu 1535 ze zdravotních důvodů odestoval do Španělska, v říjnu přeplul z Valencie do Janova z něž přes Bolognu došel do Benátek, kde se spolubratry, k nimž tři přibyli, se ubytovali v nemocnici „nevyléčitelných“. Začali se věnovat péči o jejich tělo i duši, Ignác v dalším roce dokončil teologii a ve věku 46ti let, 25. 6. přijal kněžské svěcení. V listopadu se s Taberen a Laznezem vypravil do Říma. Cestou se mu dostalo Kristova ujištění, že jim v Římě bude pomáhat. O pomoc Ignác prosil i P. Marii a 10 km před cílem v La Sorta měl významný mystický zážitek. Ve zvláštním vidění ho Bůh Otec doporučil Synu nesoucím kříž a ten ho přijal do své služby.

V Římě Ignác nabídl služby celého společenství papeži a s bratry začal vyučovat katechismus, kázat, ošetřovat nemocné a dávat duchovní cvičení významným osobnostem.

Papež Pavel III. bulou „Regimini Militanti Ecclesiae“ 27. 9. 1540 schválil jejich řád ještě před vypracovanými stanovami jako Společnost Ježíšovu. Na příkaz papeže se pak bratři rozešli do Španělska, Portugalska, Francie, Německa, Rakouska a František Xaverský šel až do Indie a Japonska. Dva byli jmenováni papežskými teology na Tridentském koncilu v roce 1545. Ignác byl generálním představeným s ústředím v Římě, kde v r. 1551 založil „Collegium Romanum“ z něhož vznikla dosud trvající Gregoriánská universita.

V dalším roce založil „Collegium Germanicum“ pro výchovu kněží ze zemí ohrožených protestantismem ve střední Evropě. Jezuitský řád již ve svém počátku sehrál významnou roli při vnitřní obnově Církve i v boji se šířícím se bludným učením. Ignác trpělivě vedl a obhajoval svůj řád, spoléhaje se na nadpřirozenou Boží pomoc. Jeho základním heslem se stalo: „*Vše k větší cti a slávě Boží!*“

Vedl život modlitby, která byla často afektivní. Ve stoje si představil Boží přítomnost, pak se hluboce uklonil a adoroval. Vkleče nebo na nízké stoličce se soustředil až měl slzy

v očích. Velká vidění a duchovní zážitky si zaznamenával stručnými poznámkami. Vždy se ovládal a žil v poslušnosti a rozvážnosti, aby neupadl do klamu. Pro ty, které učil rozjímávané modlitbě sepsal i metodu pro rozjímání.

Z jeho citátů a reflexí vznikla knížka *Jiskry*, v níž nám mimo jiné připomíná, že *při všech svých rozhodovacích máme mít na mysli jedině cíl k němuž směřuje předmět naší volby a nevolit podle zevnějšku. Upozorňuje nás také na dvojí Boží vedení, přičemž způsob prvního, které je přímé, je nám neznámý protože se děje skrytě, ale druhý se uskutečňuje prostřednictvím lidí.*

Ignác snad jako nejvýznamnější dílo napsal knížku duchovních cvičení, která mu vyšla tiskem již v roce 1548. Teprve v roce 1550 dokončil sepisování konstitucí řádu. Velká část jeho listů, kterých napsal na 7000 vznikla v posledním období života.

Poslední jeho léta byla přitom naplněná tělesným utrpením. Měl silné žaludeční a žlučnickové bolesti, proti kterým lékaři nic nezmohli. Mnoho času věnoval až do konce života rannímu rozjímání a mši svaté, o čemž svědčí i jeho dochovaný duchovní deník.

Když Ignác v ranních hodinách 31. 7. ve věku 65 let zemřel, měl jeho řád již na tisíc členů ve 13ti provinciích se 110ti domy. Jeden i v Praze.

Papež Pavel V. Ignáce z Loyoly blahověřil 27. 7. 1609 a Řehoř XV. ho kanonizoval 12. 3. 1622.

Svatým Ignácem založená společnost se ve XX. století stala nejpočetnější mužskou řeholí Církve. Jezuité mají dnes přes 500 vysokých škol s 30 000 členy, kteří každoročně učí přes 200 000 studentů.

## PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Podle svých možností se seznámím s praxí ignáciánské metody rozjímání a vezmu si k srdci Ignácovy rady ze zdejších citací.

*Bože, Tys povolal svatého Ignáce, aby v Tvé církvi usiloval o větší slávu Tvého jména; dej, ať podle jeho příkladu a s jeho pomocí bojujeme dobrý boj zde na zemi, abychom spolu s ním dostali korunu slávy v nebi. Skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a králuje po všechny věky věků. Amen*

<http://sancti.catholica.cz>

## Jubilejní 20. ročník Katolické charismatické konference proběhne v Brně

Také letošní – jubilejní dvacátý – ročník Katolické charismatické konference se uskuteční v termínu 8.–12. 7. 2009 již po třetí v jihomoravské metropoli. Záštitu nad konferencí převzal brněnský biskup Vojtěch Cikrle a náměstek primátora města Brna MUDr. Daniel Rychnovský.

Katolickou charismatickou konferencí organizuje v České republice od roku 1989 hnutí Katolické charismatické obnovy. Jedná se o čtyřdenní akci duchovně formačního charakteru, určenou nejen pro členy a sympatičtáky tohoto hnutí, ale i pro křesťany jakékoli spirituality i pro tzv. hledající.

**LETOŠNÍ MOTTO ZNÍ: "VZCHOPTE SE, JÁ JSEM TO, NEBOJTE SE!" (MT 14,27)**

Podrobné informace k organizaci a programu, včetně elektronické přihlášky, najdete na internetu na [www.cho.cz](http://www.cho.cz) nebo si je vyžádejte na tel. čísle +420 777 087 736. *BB*

## V létě 2009 navštíví Českou republiku charismatický kněz otec Anthony. 16. 8. 2009 se zastaví ve farnosti svatého Jakuba v Brně, kde bude sloužit mši sv. za uzdravení s následnou přednáškou a modlitbou.

### Program:

09:30 mše svatá za uzdravení

11:00 přednáška

13:00 společné setkání na faře – pohoštění – možnost osobního setkání s otcem Antonym

**P. Anthony Vadakkemury V.C.** je mladý, nadaný kazatel, odvážný a Bohem povoláný misionář, plný Ducha svatého. Pět let ho na jeho duchovní cestě doprovázel P. J. Bill. P. Anthony též obdržel zvláštní pozvání na jeho poslední exercicie a byl s ním až do poslední noci, kdy P. J. Bill v pověsti svatosti skonal. Po jeho smrti byl oficiálně pověřen, aby pokračovat v misijním díle o. Billa.



**P. Joseph Bill V.C. (1928–2008)** jezdil na nejrůznější místa světa, kde kázal a celebrol uzdravující mše, pořádal duchovní cvičení a šířil evangelium biskupům, kněžím, věřícím i nevěřícím. Bůh skrze něj uzdravil a přivedl k Bohu nespočet lidí. Tisíce věřících se tak dnes modlí za jeho blahorečení.

Od 17. 8. do 23. 8. 2009 povede otec Anthony exercicie pro mládež v ČMFA v Koclířově u Svitav.

Od 8.11. do 15. 11. 2009 povede otec Anthony exercicie pro dospělé v ČMFA v Koclířově u Svitav.

Přihlášky a více informací na [www.frbill.info](http://www.frbill.info),

David Bílek, e-mail: [otecbill@email.cz](mailto:otecbill@email.cz), tel.: 736 442 539.



## Povýšení kostela ve Žďáru nad Sázavou na baziliku minor

Dekretem vatikánské Kongregace pro bohoslužbu a svátosti ze dne 5. 1. 2009 byl kostel Nanebevzetí Panny Marie a sv. Mikuláše ve Žďáru nad Sázavou povýšen na baziliku minor. Slavnostní bohoslužbě **15. srpna 2009** v 10.00 hodin, při které bude žďárský kostel povýšen na baziliku, bude předsedat brněnský biskup Vojtěch Cikrle.

### Žďár nad Sázavou: Program oslav

#### 14.–16. 8. 2009 ve Žďáru nad Sázavou 2:

##### Pátek 14. srpna

**17.15 hodin:** bohoslužba— vigilie slavnosti Nanebevzetí Panny Marie

**18.00 hodin:** vernisáž výstavy grafik Miloše Slámy a slavnostní otevření opraveného Santiniho schodiště

**18.30 hodin:** cimbálová muzika Donava

##### Sobota 15. srpna

**10.00 hodin:** pontifikální bohoslužba a povýšení na baziliku minor – hlavní celebrant brněnský biskup Vojtěch Cikrle

**11.30** slavnostní přípitek

**18.00** koncert duchovní hudby Martina Škampy a Michala Rezka

##### Neděle 16. srpna

**9.00 hodin:** poutní bohoslužba

**16.00** zpívané mariánské nešpory Petra Ebena (chrámový sbor Fons) a průvod s uložení ostatků zakladatelských rodů

### Ohlédnutí do historie chrámu:

Po generální opravě a slavnostním znovotevření chrámu Nanebevzetí Panny Marie a sv. Mikuláše ve Žďáru nad Sázavou v roce 2008 požádal brněnský biskup Vojtěch Cikrle o povýšení tohoto kostela na baziliku minor. Dekret z Vatikánu, který posléze obdržel, sděloval, že žďárský kostel byl ke dni 5. 1. 2009 na baziliku minor rozhodnutím Kongregace pro bohoslužbu a svátosti povýšen.

P. Vladimír Záleský, duchovní správce nové baziliky minor vzpomíná: „Když byl v roce 2004 vrácen farní (bývalý konventní) kostel Nanebevzetí Panny Marie a sv. Mikuláše ve Žďáru nad Sázavou zpět církvi, stál před zdej-

ší farností nelehký úkol – uskutečnit generální opravy kostela. Po katastrofálních požárech v druhé polovině 18. století nikdo neopravoval barokní omítky. Poslední výmalba interiéru byla provedena v roce 1902. S minimálními finančními prostředky ale s velikým elánem se farnost pustila do oprav chrámu, který je svou délkou 76 metrů nejděším kostelem brněnské diecéze. Postupně se opravovaly omítky v obou bočních lodích, transeptu a presbytáři. Bylo rozhodnuto o nové výmalbě za respektování barevnosti Jana Blažeje Santiniho Aichla, který gotický cisterciácký chrám barokně upravil.“

V kostele byly rovněž zahájeny restaurátorské práce při obnově oltářů – opravy umělých mramorů, restaurování oltářních pláten, dřevěných plastik, v závěrových kaplích se opravovaly nástěnné fresky. Po dvou letech byl znovu otevřen zazděný jižní portál do rajského dvora.

Začátkem dubna roku 2008 byl kostel uzavřen a farníci se ke slavení liturgie na více než čtvrt roku přesunuli na nedalekou Zelenou Horu a do přilehlých částí bývalého kláštera. Jak se ukázalo, nejvíce byly poškozeny klenby chrámu. Výpadky starých omítek, zničené štuky na žebrech klenby, staré rány po požárech i po následném dlouhodobém zatékání vyžadovaly velkou pozornost. V presbytáři byla nalezena unikátní freska zachycující průvod rytířů klečících před Matkou Boží. V čele průvodu je zobrazen pan Boček z Obřan a král Jiří z Poděbrad, oba s maketou chrámu jako zakladatel a obnovitel kláštera.

„Restaurátor Jiří Štourač pečlivě provedl odkryv nástěnné malby a následně celkovou obnovu mimořádně vzácného a rozměry nebývalé velkého díla,“ říká otec Záleský. „Po pečlivém zvažování a schvalovacím procesu se začalo ve stejné době se zděním nového oltáře. Autorem obětního stolu je brněnský umělec Milivoj Husák.“ V sobotu 30. 8. 2008 při páté diecézní pouti rodin brněnský biskup Vojtěch Cikrle nový oltář požehnal.

## Diecézní pouť rodin ve Žďáru nad Sázavou

29. 8. 2009 od 9.00 do 16.00 zveme všechny na setkání rodin a setkání s otcem biskupem.

Pontifikální mše svatá s otcem biskupem Vojtěchem Cikrlem bude sloužena v 10.00 hod. Po skončení mše sv. následuje bohatý program pro účastníky všech věkových kategorií. Vstup do všech muzeí v areálu zámku včetně Zelené Hory zdarma. Pro maminky s kojenci je k dispozici kyvadlová doprava mezi nádražím a areálem zámku. BB

## Návštěva papeže Benedikta XVI. v České republice

Rádi bychom vás informovali o třech aktuálních zprávách:

1. V celé ČR, proběhl k 31. 5. 2009 první předběžný průzkum o účasti na bohoslužbě v Brně. K tomuto datu se přihlásilo již přes padesát tisíc poutníků. Nejvíce, třicet tisíc, se zatím vypravuje z brněnské diecéze. V součtu nejsou zatím uvedeni poutníci ze zahraničí, kteří se již hlásí z Ukrajiny, Rakouska, Polska...

2. Na biskupství se lidé obraceli s dotazy na organizační a technické zabezpečení, proto byla na webových stránkách biskupství zřízena informativní stránka k návštěvě Svatého otce Benedikta XVI. v Brně [www.biskupstvi.cz/papezvbrne](http://www.biskupstvi.cz/papezvbrne).

Ta nabízí odpovědi na nejčastější dotazy a bude podle potřeby a fáze postupujících příprav stále doplňována a aktualizována. Rubrika nese název: Co dělat, když...

3. Architekturu areálu konání bohoslužby Svatého otce Benedikta XVI. navrhl Ateliér Štěpán s týmem odborníků. Tento ateliér má dlouholeté zkušenosti s moderními sakrálními stavbami. Poslední takovou realizovanou je kostel Svatého Ducha v Ostravě, který je zároveň největším kostelem postaveným po roce 1989. V brněnské diecézi byl podle návrhu Ateliéru Štěpán realizován kostel Ducha Svatého v Šumné (farnost Štítary), který posvětil brněnský biskup Vojtěch Cikrle 14. září 2008. V naší farnosti Ateliér Štěpán připravuje projekt Svatojakubská vyhlídka, ke zpřístupnění věže kostela sv. Jakuba.

Objekt pódia pro Svatého otce je navržen jako přirozená dominanta celého areálu, jeho nosná konstrukce je navržena ze systémových stavebních dílců s důrazem na minimalizaci atypických prvků. Pódium je vybudováno z dostupných pódiových systémů a zastřešeno vysokopevnostní PES tkaninou bílé barvy.

Architekt Marek Štěpán o návrhu areálu říká:

„Areál mše je navržen na necelém kilometru čtverečním pro 150 tisíc účastníků. Na louce před letištěm je vymezen jasný obdélník s úhlopříčným rastrovým komunikací, z letadla připomínající koberec. Těžištěm areálu je hlavní pódium, kde bude papež sloužit mši. Pódium má vzhled velmi prostého bílého baldachynu. Jeho stanová konstrukce je velkou technickou zvláštností. Do areálu je symbolicky zapojena i stará Boží muka, jejíž stavitelé jistě netušili, že u ní bude probíhat taková událost.“

BB

# Z kalendáře: červenec a srpen 2009

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
<b>Ne 28. 6.</b>		<b>13. neděle v mezidobí</b>	
Ne 28. 6.	9.00	Zakončení Roku sv. Pavla v brněnské diecézi: pontifikální mše sv. + Svatopavelský jarmark	katedrála
<b>Po 29. 6.</b>		<b>Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů, hlavních patronů brněnské diecéze – doporučený svátek</b>	
Út 30. 6.		Památka sv. prvomučedníků římských	
Pá 3. 7.		Svátek sv. Tomáše, apoštola	
So 4. 7.		Památka sv. Prokopa, opata	
So 4. 7.		Památka sv. Alžběty Portugalské	
<b>Ne 5. 7.</b>		<b>Slavnost sv. Cyrila a Metoděje, hlavních patronů Moravy – doporučený svátek</b>	
Po 6. 7.		Památka sv. Marie Gorettiové, panny a mučednice	
Čt 9. 7.		Památka sv. Augustina Žao Ronga, kněze, a druhů, mučedníků	
Pá 10. 7.	20.30	Duchovní koncert: Donští kozáci	kostel
So 11. 7.		Svátek sv. Benedikta, opata, patrona Evropy	
<b>So 11. 7.</b>		<b>Celodenní výstav Nejsvětější Svátosti Oltární</b>	kostel
<b>Ne 12. 7.</b>		<b>15. neděle v mezidobí</b>	
Ne 12. 7.		Účelová sbírka na opravu fary	kostel
Po 13. 7.		Památka sv. Jindřicha	
Út 14. 7.		Památka bl. Hroznaty, mučedníka	
Út 14. 7.		Památka sv. Kamila de Lellis, kněze	
St 15. 7.		Památka sv. Bonaventury, biskupa a učitele církve	
Čt 16. 7.		Památka Panny Marie Karmelské	
Pá 17. 7.		Památka bl. Česlava a sv. Hyacinta, kněží	
<b>Ne 19. 7.</b>		<b>16. neděle v mezidobí</b>	
Po 20. 7.		Památka sv. Apolináře, biskupa a mučedníka	
Út 21. 7.		Památka sv. Vavřince z Brindisi, kněze a učitele církve	
St 22. 7.		Památka sv. Marie Magdalény	
Čt 23. 7.		Svátek sv. Brigity, řeholnice, patronky Evropy	
Pá 24. 7.		Památka sv. Šarbela Makhlufa, kněze	
<b>So 25. 7.</b>		<b>Slavnost sv. Jakuba, apoštola, patrona našeho kostela</b>	
<b>Ne 26. 7.</b>		<b>17. neděle v mezidobí</b>	
Ne 26. 7.		Účelová sbírka na opravu fary	kostel
Po 27. 7.		Památka sv. Gorazda a druhů	
St 29. 7.		Památka sv. Marty	
Čt 30. 7.		Památka sv. Petra Chryzologa, biskupa a učitele církve	
Pá 31. 7.		Památka sv. Ignáce z Loyoly, kněze	
So 1. 8.		Památka sv. Alfonsa Marie z Liguori, biskupa a učitele církve	
<b>Ne 2. 8.</b>		<b>18. neděle v mezidobí</b>	
Út 4. 8.		Památka sv. Jana Marie Vianneye, kněze	
St 5. 8.		Památka Posvěcení římské baziliky Panny Marie	
Čt 6. 8.		Svátek Proměnění Páně	
Pá 7. 8.		Památka sv. Sixta II., papeže, a druhů, mučedníků	
Pá 7. 8.		Památka sv. Kajetána, kněze	
So 8. 8.		Památka sv. Dominika, kněze	
<b>Ne 9. 8.</b>		<b>19. neděle v mezidobí</b>	
Ne 9. 8.		Účelová sbírka na opravu fary	kostel
Po 10. 8.		Svátek sv. Vavřince, jáhna a mučedníka	
Út 11. 8.		Památka sv. Kláry, panny	
St 12. 8.		Památka sv. Jany Františky de Chantal, řeholnice	
Čt 13. 8.		Památka sv. Ponciána, papeže, a Hippolyta, kněze, mučedníků	
Pá 14. 8.		Památka sv. Maxmiliána Marie Kolbeho, kněze a mučedníka	
<b>So 15. 8.</b>		<b>Slavnost Nanebevzetí Panny Marie – doporučený svátek</b>	
Pá 15. 8.	11.00	Pietní vzpomínka na obránce Brna	Špilberk – jezuité – sv. Jakub
So 15. 8.	19.30	Den Brna – slovo biskupa, koncert, kladení věnců, ohňostroj	katedrála
<b>Ne 16. 8.</b>		<b>20. neděle v mezidobí</b>	
Ne 16. 8.	10.30	Den Brna - pontifikální mše sv. na poděkování Bohu a za šťastnou budoucnost města Brna	katedrála
St 19. 8.		Památka sv. Jana Eudese, kněze	
Čt 20. 7.		Památka sv. Bernarda, opata a učitele církve	
Pá 21. 8.		Památka sv. Pia X., papeže	
So 22. 8.		Památka Panny Marie Královny	
<b>Ne 23. 8.</b>		<b>21. neděle v mezidobí</b>	
Ne 23. 8.		Účelová sbírka na opravu fary	kostel
Po 24. 8.		Svátek sv. Bartoloměje, apoštola	
Út 25. 8.		Památka sv. Benedikta, Jana, Matouše, Izáka a Kristiána, mučedníků	
Út 25. 8.		Památka sv. Ludvíka	
Út 25. 8.		Památka sv. Josefa Kalasanského, kněze	
Čt 27. 8.		Památka sv. Moniky	
Pá 28. 8.		Památka sv. Augustina, biskupa a učitele církve	
So 29. 8.		Památka Umučení sv. Jana Křtitele	
So 29. 8.		Diecézní pouť rodin	Žďár nad Sázavou
<b>Ne 30. 8.</b>		<b>22. neděle v mezidobí</b>	
Ne 30. 8.	20.00	Setkání redakční rady Farního zpravodaje	fara
Čt 3. 9.		Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve	
<b>Ne 6. 9.</b>		<b>23. neděle v mezidobí</b>	